
 

 



ROK OD ZAČÁTKU VÁLKY NA UKRAJINĚ 

24. 2. 2023 to bude rok od doby, co vypukl válečný konflikt na Ukrajině. Díky tomu i k nám do školy začalo 

docházet několik ukrajinských dětí. Jak se jim u nás líbí? Jak si rozumí s českými spolužáky? Nebo jak probíhá 

učení ukrajinských dětí česky? Na to jsem se zeptala jedné ukrajinské spolužačky, českého spolužáka a p. uč. 

Hlouškové. Ta právě doučuje děti z Ukrajiny český jazyk. Tímto jim všem děkuji za ochotu.  Jména žáků jsem 

se rozhodla ponechat anonymní. 

 

Žačka z Ukrajiny 

Jak dlouho už jsi v České republice? 

Od konce února. 

A byla jsi už někdy dříve v České republice? 

Ano byla, asi čtyřikrát. 

Jaké je tvoje oblíbené jídlo u nás ve školní jídelně? 

Asi řízek s bramborovou kaší. 

Jsou tu na tebe hodní učitelé? 

Ano. Pomáhají mi. 

Jak moc velký rozdíl je mezi naším a vaším známkováním? 

Velký. Zaprvé asi to, že máte jenom 5 známek a my jich máme 12 a taky to, že vy máte nejlepší 1 a my 12. 

Líbí se ti Česká republika? 

Já si myslím, že je Česká republika moc hezká a moc se mi líbí.  Už jsem tu párkrát byla.  Ale je tady na mě 

velká zima. 

Líbí se ti čeština jako jazyk? 

Ano, líbí se mi. Má trochu společného s mým dialektem, kterým mluvím. 

 

 



Žák z naší školy 

Jak se snažíte vy jako třída nebo ty jako jedinec zapojit žáky z Ukrajiny do kolektivu? 

Především se snažíme je neignorovat. Snažíme se je začleňovat do různých her. 

A vidíš tuhle snahu i u učitelů? 

Ano, ale někdy tu snahu nevidím ze strany ukrajinských spolužáků. 

Jak moc velký vidíš rozdíl mezi češtinou a ukrajinštinou a rozumíš např. svým spolužáků z Ukrajiny, když 

mluví svým rodným jazykem? 

Většině nerozumím, ale jsou i slova, kterým dokážu porozumět. 

 

P. uč. Hloušková 

Učíte česky všechny ukrajinské děti? 

Učím jen 1. stupeň, tedy 1. – 5. třídu 

A jak zvládají učení se češtiny? 

Češtinu zvládají dobře, některé věty nebo slova jsou v ukrajinštině stejné. Pomáhá jim i ruština. 

Dorozumíte se se všemi  i v ruštině nebo je to u některých problém? 

Já ten problém nemám. Mají totiž ruštinu jako druhý jazyk. 

Vidíte z jejich strany snahu naučit se česky? 

U mé skupiny určitě, všichni jsou moc šikovní a někteří již mluví plynule. 

Vidíte u českých dětí snahu zapojit ty ukrajinské do kolektivu? 

Myslím, že většina dětí se o to snaží, ale někdy to trvá delší dobu. 

A myslíte si, že se jim to daří? 

Já myslím, že určitě, ale záleží na jedincích. Někteří jsou bojácnější, někteří se zapojují, ale nejspíš to záleží 

na oblasti, ve které žili.         

 

 

 

 Nela Krejčová, 9.B 



GENSHIN IMPACT 
Genshin Impact je akční roleplay hra. Vydaná miHoYo v roce 2020. Je dostupná na Android, iOS, PlayStation 

4, Windows, PlayStation 5, Nintendo Switch. Dá se hrát jako single-play, ale i multiplay. Je v anime stylu a je 

to open-world videohra. Je zadarmo a dá se stáhnout Google play, Apple store, Epic games nebo na 

webových stránkách.  

 

 

 

 

 

Hra začíná soubojem s neznámou bohyní. Bohyně ukradne sestru a přemístí jí 

do minulosti, 500 let, když byl souboj archontů (bohů). Hlavní postava se ocitne 

na břehu moře a uloví Paimon a pak začíná jeho cesta hledání své sestry. Když 

hledal nějaké město poblíž, našel sochu archonta. Když se jí dotkl, dostal sílu 

větra od anemo archonta, kterému patří ta socha. Pak se vydal dál hledat nějaké 

město a cestou uviděl divného týpka, který si povídal s drakem, a jelikož naše 

hlavní postava ještě neuměla moc používat svojí novou schopnost, a tak 

omylem vyděsila draka, který se naštval a uletěl, mezitím se divný týpek vypařil. 

Na místě kde seděl drak, našel červený krystal ve tvaru slzy a rozhodl si jí nechat. 

Pak se vydal dál a cestou potkal týpku jménem Amber. Když si začali povídat, 

zjistil, že je skaut, a ukázala mu město jménem Mondstadt. Zavedla ho do centra 

města, kde se nacházela velká socha anemo 

atchonta a dala mu rogalo, aby se neučil létat. Pak se objevila strašně velká 

bouřka s tornády a přiletěl drak. Tornádo vzneslo hlavní hrdinu a zvláštní 

hlas promluvil a dal mu velkou sílu, aby porazil draka. Po souboji drak 

odletěl a hlavní postavu pozvali do Ordo Favonius. Tam se seznámil s Jean, 

Lisa a Kaeya. Jean je starostkou města a poprosila naší hlavní postavu, aby 

jim pomohl porazit Abyss. Hlavní postava souhlasila a vydala se na cestu.  

 

 

Valerie Kozma a Karolína Horáčková, 9. A 



LYŽAŘSKÝ KURZ 2023 

Jako každý rok i letos jely 7. ročníky na lyžařský kurz do Rokytnice nad Jizerou. Popsala jsem, jak to přes 

týden 22. 1. - 27. 1. probíhalo: 

Neděle 22.1. 

V neděli jsme přijeli kolem 17. hodiny. Po příjezdu na chatu jsme dostali klíče a čísla pokojů a ubytovali se. 

Kdo neměl své vybavení, šel si ho po ubytování půjčit. 

Pondělí 23.1. 

V pondělí jsme se po snídani vydali na malý vlek u chaty, kde nás rozdělili na začátečníky a do 3 týmů 

pokročilých. Odpoledne šli všichni pokročilí lyžovat do areálu. Večer vyšla polovina dětí na chatu, kde si 

mohli koupit pití a hrát hry. Druhá polovina zůstala na naší chatě a hrála tam hry. 

Úterý 24.1. 

V úterý jsme dopoledne i odpoledne lyžovali. Večer šla druhá polovina na chatu. 

Středa 25.1. 

Ve středu dopoledne šli pokročilí lyžovat a začátečníci se šli projít do Rokytnice. Odpoledne šli začátečníci 

poprvé lyžovat do areálu a pokročilí šli do Rokytnice.  

Čtvrtek 26.1. 

Ve čtvrtek jsme opět lyžovali a večer byla diskotéka. 

Pátek 27.1.  

V pátek dopoledne se konaly závody a vyhlášení vítězů. Po obědě jsme jeli domů. 

 

 

 

Ema Ligmajerová, VII.C 



CO JE POTŘEBA K VÝCVIKU ČTYŘNOHÉHO PARŤÁKA  

Chtěly bychom poděkovat Lucii Plchové, která nám pomohla s tímto článkem. 

Kdyby vás něco o tomto tématu zajímalo, rády se o tom pobavíme. :)               

 

Jaké vybavení je potřeba mít k výcviku psa?         

Základní vybavení pro výcvik je obojek (nejlépe kovový jednořadý) a vodítko, cca 1,5m. Následně pak 

pamlsky, které pejskovi chutnají a je ochoten za ně pracovat/spolupracovat, případně je možná i 

nějaká hračka (balonek ,pešek…). Pro začáteční cvičení jsou nejlepší pamlsky, vše je pak přesnější a 

rychlejší. 

                                                                                                                                               

Jaká je nejlepší volba pro pamlsky? 

Používají se granule spíše měkčího typu (například Frolic), nakrájený párek, nakrájený tvrdý sýr, 

piškoty… Snažíme se přizpůsobit pejskovi, co mu chutná a lepší je určitě spíše měkčí pamlsek, který 

chlupáč rychle pokouše a polkne, aby nedošlo k dlouhému kousání, žvýkání. 

 

Jak by měl probíhat správně trénink - třeba doma? 

Trénovat se dá v podstatě kdekoli - doma na zahradě, někde na louce, na cvičáku… 

Není vzorec na to, co je správně, jak správně cvičit. Jsou různé metody. Důležité je, aby výcvik začal 

pozitivní metodou a byl radostí pro psa a i pro nás samotné. To je základ. Výcvik začíná hrou a při 

této hře lákáme pejska na pamlsky a postupně provádíme cviky. Tímto se pes učí dané povely a 

ukládá si je do paměti. Je potřeba se psem komunikovat - slovně chválit, povzbuzovat. Určitě je dobré 

se poradit s někým zkušeným, případně domluvit na nějakém tréninku, pomoci a dohledu. 

 

Jaké jsou základní povely? 

Základní povely podle předepsaného zkušebního řádu jsou: 

„Ke mně“ - tento povel se používá, když chceme, aby pejsek přišel k nám. Osoba stojí na místě a po 

zavolání tohoto povelu pes přiběhne a rovně si před nás sedne a kouká nám do očí. 

„K noze“ – povel k noze se používá při chůzi, kdy máme psa u levé nohy vedle sebe. V momentě, kdy 

se zastavíme, pes se také zastaví a sedá si. Pokud se chceme opět rozejít volíme povel „k noze“ a 

rozejdeme se a spolu s námi i pes. 

Povely „Sedni“ / „Lehni“ / „Vstaň“ / „Stůj“ - tyto povely se používají tak, že máme pejska vedle sebe 



u levé nohy, případně dle vyššího stupně zkoušek lze mít psa přímo před sebou. 

- lze také použít za pohybu za chůze, kdy se vysloví při chůzi povel a pes zůstane v poloze zmíněného 

povelu do doby, než se k němu vrátíme anebo ho přivoláme k sobě povelem „ke mně“.  

 

Otázky na Lucku a její práci  se psy   

(Lucka je trenérka družstva mládeže v Kynologickém klubu Jihlava ) 

Jak ses dostala ke kynologii a jak dlouho se výcviku věnuješ? 

Ke kynologii jsem se dostala díky mamce, která docházela na cvičák. Chodila jsem s ní a koukala se na 

probíhající výcvik a když jsme měli pak doma dva psy, tak s jedním cvičila mamka a s druhým jsem 

začala já. Výcviku se věnuji už tak přes 15 let a hodně mě to baví. 

 

Kolik a jaké psy jsi cvičila a jakého psa máš teď? 

Začínala jsem s fenkou amerického stafordširského teriéra. 

Pak jsem cvičila se psem stejné rasy - americký stafordširský teriér. 

A nyní mám skoro šestiletou fenku rasy Belgický ovčák malinois, často používaný výraz „maliňák“. Je 

to velmi šikovné a chytré plemeno. 

 

Dá se říct, že už umíš všechno? 

Řekla bych, že toho umím dost, ale určitě ne všechno. Metod a způsobů výcviku je hodně. Také každý 

pes a každý psovod jsme jiný, pak se setkáváme s novými situacemi, řešením… 

Důležité je, kdo má jaké cíle a čeho chce se svým psem dosáhnout, co všechno chce umět. 

Záleží také na jaké úrovni člověk cvičí. Pro nováčky, co s výcvikem začínají toho budu umět dost, ale 

v porovnání s těmi, co se výcvikem hodně zabývají a účastní se třeba i světových soutěží/závodů se zdaleka 

nevyrovnám                                                                                           

                                                                          

  Klára a Adéla Pecháčkovy, 7.C      



ZAJÍMAVOSTI O ZVÍŘATECH 

V tomto díle školního časopisu jsem si pro Vás připravila 4 zvířata, která bývají spojena se zimou. 

 

Medvěd lední: 1. Medvěd lední je velmi rychlý, dokáže vyvinout rychlost až 40km/h. 

                            2. Medvěd lední má pod svým bílým kožíškem černou kůži. 

                            3. I v tak chladném počasí se mohou při běhu lehce zahřát. 

                            4. Mnoho vědců se domnívá, že je jejich inteligence na úrovni opic. 

 

 

Liška polární: 1. Liška polární štěká podobně jako pes. 

                         2. V zimě mají lišky bílou srst. Ovšem v létě jim srst zhnědne nebo zšedne. 

                         3. Liška polární má velmi dobrý sluch a čich. 

                         4. V noci se liška polární při putování zahrabe do sněhu. 

 



Tučňák patagonský: 1. Je po tučňáku císařském druhým největším tučňákem. 

                                     2. Jejich kolonie jsou velká od 9 000 až po 39 000 jedinců. 

                                     3. Tučňák patagonský si vůbec nestaví hnízda. 

                                     4. Za potravou se ve vodě potápí do hloubky více než 100 m. 

 

 

Mrož lední: 1. Mroží kly mají obvykle délku kolem 50 cm a hmotnost 3-5 kg. 

                      2. Za potravou se potopí obvykle do hloubky 50 m, pod vodou vydrží až 10 min. 

                      3. Při dně hledají potravu pomocí svých hmatových vousků. 

                      4. Samci váží kolem 1 210 kg a samice 830 kg. 

 

 

 

 

 

Terezie Pollacková, 7. C 



DOMÁCÍ MAZLÍČCI - ČTYŘSMĚRKA 
 

 

                  

 

 

 

                                                                                                                                

¨ 

 

 

 Elen Štenglová, 7. A 



DOKRESLOVAČKA 
 

 

Mia Majerová, 6. A 



JAK KRESLIT PSY A ŠTĚŇATA 

MOPS 

ZAJÍMAVOST: Mops je jedním z nejstarších plemen. Mnoho evropských panovníků ho chovalo jako mazlíčka 

už v 16. století. 

                      

 

                                            

 

 

 

                                                                                                                                                                 Elen Štenglová, 7. A 



POHÁDKOVÁ KŘÍŽOVKA 
Byly Vánoce a tento svátek není jenom o dárcích, cukroví a hlavně o rodině, ale všichni jsme se s rodinou 

nejspíš koukali na pohádky. Myslíte si, že všechny české tradiční i nové pohádky znáte jako své boty? 

Pojďme to zjistit! 

 

1. Jméno hraběnky z pohádky Nejlepší Přítel 

2. Muzikálová pohádka z roku 2014 o sourozencích 

3. Místo, kde žila Eliška a Jindřich z pohádky od Zdeňka Trošky 

4. Jméno člověka, který daroval popelce tři oříšky 

5. Pohádka, které v roce 2022 po několika letech 2. Díl 

6. Pohádka o čertovi, který se musí vydat na zem a zamiluje se tam 

7. Fantasy/komediální pohádka, s hlavním mottem: CO DÁVÁŠ, TO SE TI VRÁTÍ 

8. Pohádka o Bohdance, která se snaží zachránit její zakleté bratry 

 

 

TAJENKA: 

        

 

 

Vendula Pechová a Nela Krejčová, 9.B 

                               

                                 

                             

                              

                                              

                         

                                  

                               

                                       



 

 

 

 

 

    

 

Kuba s Víťou často tráví čas společně a hrají si různé hry nebo vymýšlejí 

kouzelnické triky.Hlavní postavy Kuba a Víťa hrají hru Minecraft na 

počítačích proti sobě. 

 



  

  

Jedno odpoledne, když Víťovi byl doručen balík, Kuba na něj nedočkavě volá: . . 

. „Víťo, rozbal prosím tě už ten balík, nemůžu to už vydržet . . .“ 

Víťa ihned odpovídá: . . „ok“ . . .a tak jdou zásilku rozbalit. Uvnitř balíku se 

nachází tajemný kufřík. Společně ho otevřou a spatří uvnitř balíku 

kouzelnickou výbavu.  

 

   

  

  „TAK JSME TADY“ . . .povídá Kuba.    Vítek odpovídá:.. „Ano, konečně, už jsem se nemohl 

dočkat ! “  Následný den jdou kluci na kouzelnické představení nejznámějšího 

kouzelníka Lance Oldmana. . . 

 



 

   Víťa s Kubou se domluvili, že na představení vezmou jejich 

největší kamarádku a zároveň Víťovu sestru Miu. Mezi tím, 

Mia už nedočkavě čeká Posazená v divadle, kde má 

vystupovat zmiňovaný nejznámější kouzelník a iluzionista 

na světě, Lance Oldman.  

 

 

    Oba chlapci se na představení ještě před začátkem vystoupení dostavili včas a 

posadili se do sedaček (č. 2 a 3) vedle Mii. 

 

Představení začalo: . . „ A je to tady dámy a pánové, na pódium přichází nejznámější 

světový kouzelník a iluzionista Lance Oldman . . !“ . . . . Sálem se rozléhal obří, 

dlouho trvající potlesk. 

 

    Nejprve publiku ukáže několik neuvěřitelných karetních triků, když vzápětí 

následuje kouzlo , kde je probodnuta náhodně vybraná žena z publika ostrým 

mečem, když následně ona žena v pořádku a zdravá dojde zpět do sedadla v sále, kde 

před tím seděla . . . . diváci šílííííííí!! 

 

    Následuje povel kouzelníka k naprostému tichu, když sděluje publiku: . . . „ Vážené 

publikum, nyní vám představím mé světově proslulé, vrcholné kouzelnické číslo !!! . . 

.“, když mu následně asistentka donese klobouk, aby vylosoval 3 náhodné čísla. (v 

sále zavládlo vzrušení a napětí by se dalo krájet) . .  

   Když kouzelník tajuplně vytáhl z klobouku 3 čísla, byla to právě čísla našich 3 

hrdinů. Tedy čísla sedaček 4, 2 a 3. To naši hrdinové opravdu nečekali.    

 

   Lance Oldman následně vyzval majitele vstupenek sedících na sedačkách 4 – 2 – 3, 

aby přišli za ním na pódium. V sále opět zvládlo ticho, když Lance Oldman prohlásil: „ 

. . Vás tři  . . dnes naučím létat! . . , Nechte si své mobily, peněženky a klíče u mé 

asistentky ! . . “ 

   Poté se zatáhla veliká a rudá opona, aby asistentky mohly přivázat k našim třem 

hrdinům neviditelné lanka. Vše proběhlo tak rychle a nečekaně, že si Víťa, Kuba a Mia 



ničeho nevšimli. Po roztažení opony kouzelník hlasitým povelem a kouzelným 

naznačením rukou zvolal: . . VZNESTE SE . . !“    

 

 V ten moment, určený stroj, který namotával přes kladku lana opravdu dostal těla 

všech tří účastníků do výšky, kde se vznášela, tak jak kouzelník slíbil. Lance se 

následně lišácky pousmál a pověděl: „. . . . Vidíte . . .  opravdu létají . . “ , když se 

znenadání pod nimi zajiskřilo a vznítil se oheň, který způsobil díru do podlahy pódia. 

Diváci začali strachy křičet, ale Lance pouze v poklidu provedl krok zpět, když se 

náhle neviditelná lana přetrhla a Víťa , Mia a Kuba padali do temné díry vzniklé po 

požáru.   

 

(UPOZORNĚNÍ: ABYSTE SE DO TOHOTO 

KOMIKSU TAKÉ ZAPOJILI VY, CO TENTO 

PŘÍBĚH ČTETE, TAK NYNÍ SE VŽIJETE DO 

ROLÍ NAŠICH HRDINŮ. V DALŠÍ ČÁSTI 

PŘÍBĚHU NASTANOU SITUACE, KDE SEMUSÍTE ROZHODNOUT CO UDĚLAT NEBO 

JAK POKRAČOVAT, ABY VŠE DOBŘE DOPADLO.ZA KAŽDÉ ŠPATNÉ ROZHODNUTÍ UDĚLEJTE 

KŘÍŽEK DO ŔÁDKU POD TÍMTO TEXTEM !NYNÍ POKRAČUJEME . . .) 

 

 

   

    Po pádu z výšky do temné díry jste se 

ocitli ani nevíte kde, všude kolem vás je 

tma. Na nic si pořádně nepamatujete, 

pouze na jednu věc a to jak kouzelník 

ustoupil o krok zpět.  

Chvíli přemýšlíte jak se dostat ven, ale 

žádný nápad asi nemáte?  

Jakmile se ze dna temné díry zvednete, 

tak se o něco praštíte do hlavy. Sice 

nevíte co to přesně je, ale přejete si, aby 

to byl vypínač na  

          

          



rozsvícení světla. Opravdu ano, je to tak.  

Vypínač je zobrazen na obrázku.  

Otázka nyní zní: „. . . Jaké žluté - kruhové tlačítko zmáčknete, aby se rozsvítila 

laserové světla po stranách stěn? . . .“  

Nyní si zkuste tipnout, když v dalších  

obrázcích vždy naleznete správnou odpověď. Pokud Váš tip nebude správný, tak 

udělejte křížek do předchozího volného řádku. 

   

 

 

 

 

 

Správná odpověď: je to 

prostřední kabel.  

 

Důvodem je, že byl pod 

proudem a není 

přerušený.  

 

Vím bylo to těžké a  

zatím žádná nápověda 

ti nemohla pomoc. 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

Ano, prostřední kabel byl 

opravdu správnou volbou, 

když se po stěnách  

chodby rozsvítilo zelené 

laserové světlo a za zády se 

nacházel spouštěč světla a na 

konci chodby  se objevily 

magnetické dveře, které  

působily jako by byly ze zlata.  

 

Nyní jste tedy přistoupili ke 

dveřím a  

zjistili jste, že pod dveřmi se 

nachází  

2 klíče.  

 

 

 

    

 

 

 

 



Klíče jste zvedli a pořádně jste 

 je prozkoumali. Povídáte si asi: 

 „ . . . jeden z nich jistě musí patřit  

k těmto dveřím, ale jaký to je?    

. . .ten levý vypadá, jako by byl  

ze zlata a ten pravý, jako by byl  

z oceli. Který je tedy ten správný? . .“    

- - pokud bude špatná odpověď, opět  

si zapište do určeného řádku křížek „X“. . 

.“  

 

 

 

Možná jste si tipli správně, možná ne,  

každopádně správný klíč byl ten na 

pravé straně (ocelový).  

Vysvětlení:  Již dříve bylo zmíněno, že 

dveře sice vypadají jako zlaté, ale 

podstatné bylo, že jsou magnetické,  

jako zlaté pouze vypadaly. Jak jistě je 

vám známo z vyučování předmětu Fyzika, 

tak víte, že ocel je magnetická, tudíž 

magnet přitahuje ocel. 

   Chtěli jste si ocelový klíč vzít na 

památku?  

Pokud ano, tak jste neuspěli, protože  

magnetické dveře jsou tak silným 

magnetem, že klíč již nejde vyndat ven. 

   Jelikož jsme na kouzelnickém 

představení, tak se dveře pouze po 

vložení klíče samy od sebe otevřely a 

když jste jimi prošli do další tajemné 

místnosti, tak se rychle zavřely.  

Už nebylo cesty zpět. 

 

   Na tomto obrázku se nachází ona tajemná místnost, do které jste vstoupili. 

Jedná se o pohled ze zadní kamery (od magnetických dveří), tudíž dveře nelze 

vidět, protože jsou za našimi zády. 

   (V této místnosti jsou k vidění různé věci, které vám pomůžou s vyřešením 

dalších situací, proto koukejte pečlivě a hlavně u toho raději hodně 

přemýšlejte !)    Malá nápověda: V místnosti se nachází dveře, které nejdou 

otevřít. Dále se nachází velmi stará dřevěná truhlice, nejspíš pro dřívější 

využívání kouzelnických představení. Dále můžeme na stěně spatřit velmi 

podivný plakát s nápisem MAGIC, což samo o sobě je podezřelé. Poté je na 

dřevěné poličce k vidění úplně nový ročníkový kalendář, před kterým je 

sklenice s čistou vodou. Poté je dobré si všimnout podlahy, která je hodně 

tvrdá a pevná, ale poměrně kluzká. Jako poslední věc v této místnosti co lze 

na první pohled spatřit je magický box, pro iluzi rozdělování postav, když na 

rozloženém boxu si lze představit podivně vypadající siluetu postavy s dírou 



ve tvaru srdce (kam by něco mohlo zapadnout) a s boxama nejde nyní hýbat. 

Ani žádný předmět, který by do otvoru mohl padnout nelze nyní zatím vidět . . .  

(v těchto větách jsou skryté nápovědy, které lze odhalit po detailním čtení a 

zamyšlení v kombinaci s dalšími obrázky v dalším pokračování příběhu). 

 

 

První, co asi každého napadne je stará 

dřevěná 

truhla, ke které jste přistoupili jako první. 

Z dálky není vše úplně vidět a při bližším 

pohledu 

je vidět, že na truhle je místo visacího 

klasického 

zámku potřeba k otevření truhly použít 

systém 

zabezpečení pomocí 2-místného kódu. Otázka 

zní: 

“Jaký kód zadáte k otevření staré truhly?“ 

 

 

                                                     

 

 

 

 

 

Správná odpověď zní: „ k otevření 

truhly jste potřebovali kalendář, 
který       

   je na dřevěné polici, který je za 

sklenicí s vodou. Na kalendáři jsou 2 

čísla, která souvisí s kódem, který se 

zadává k otevření truhly.  

 

Všichni jste si asi mysleli, že se jedná o  

číselný kód 22. Ale není tomu tak, 

jedná se o optický klam se sklenicí 

vody, když dochází k tzv. lomu světla 

pomocí vody a tedy spodní část druhého 

čísla je ve skutečnosti opačně.  

To znamená, že druhé číslo je 3. 

Dohromady je správný kód 23,  



což v nápovědě bylo naznačeno také 

větou, že se jedná o úplně nový 

ročníkový kalendář 

(tedy rok 2023, kde konec je 23. (opět 

za špatnou odpověď udělej křížek).“ 

 

 

 

Povedlo se ! Truhlici se konečně podařilo 

otevřít. Uvnitř truhlice jste objevili: 

kamenné srdce, kus klíče s magnetickým 

koncem a balíček vrhacích karet. 

 

 

 

 

 

Další věcí v místnosti byl tajemný 

plakát,Který při pohledu z blízka již 

jako plakát úplně Nevypadá, spíš se 

jedná o odsuvnou desku, za Kterou by 

se mohla nacházet tajná skrýš. 

S deskou Není možné hnout, tak je 

potřeba se zamyslet, co můžeme udělat 

(vymyslet), aby k posunu došlo? 

Zvláštní jistě je, při bližším ohledání 

plakátu Diakritika nad písmenem „I“. Co 

tedy provedete? 

Správná odpověď zní: „balíček vrhacích 

karet  

Se vloží do otvoru diakritiky písmene 

„I“, když Potom zarachotí něco ve zdi a 

tzv. plakát se odsune. 

(opět za špatnou odpověď udělej křížek). 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ano, opravdu za plakátem byla schovaná tajná skrýš. Uvnitř skrýše byl vylepený 

plakát s postavou Onoho světoznámého kouzelníka a iluzionisty Lance Oldmana, ze 

kterého vystupovala jeho 3D ruka, na kterou upřímně směrovaly kouzelníkovy oči. 

V té ruce držel vhozený balíček vrhacích karet, pod kterými v ruce svíral ještě další 

kousek klíče s magnetickými konci. Kouzelnický klobouk, který měl Lance na hlavě, 

také 

Vyčníval do prostoru (3D). Seberte všechny nalezené věci, Mohly by se vám hodit. 

   Poslední neprozkoumanou věcí, která je v místnosti ke spatření je magický box pro 

iluzi rozdělování postav. Co Potřebujeme pro to, abychom dokázali pohnout 

rozloženým boxem tak, aby byly jednotlivé části nad sebou (jak je na obrázku 

znázorněno)? Když v rozloženém stavu (na obrázku znázorňující pohled místnosti 

z kamery) není možné s jednotlivými  částmi boxů silou hýbat. 

 

                
 

 

Správná odpověď zní: použijte kamenné srdce nalezené v truhle a vložte ho do 

otvoru tvaru srdce prostředního boxu. (opět za špatnou odpověď udělej křížek). 

 

 

   Následně se prostření box dal do pohybu a srovnal tak všechny boxy do jedné 

linie. Chvilku bylo ticho, ale za chvilku ze složeného kouzelného boxu ozvaly zvuky, 

ze kterých bylo po několika opakováních srozumitelně slyšet následující spojení:„ . 

. Ďasan im kuobolk . . “ 

   Po vyluštění hlasové šifry ji nahlas přečtěte a dojde tak k otevření boxu, ve kterém 

se objevila figurína! 



Následně proveď daný povel a odstup od boxu! Celá sestava boxu se začne 

pohybovat směrem doprava, když poodhalí skrytou tajnou skříň. 

 

 

   Správná odpověď zní: hlasová šifra byla „ nasaď mi klobouk “, když po hlasitém 

sdělení této šifry se otevřel box a po provedení povelu ze šifry (nasazení klobouku 

na figurínu) box odjíždí do pravé strany a odhaluje skříň. (opět za každou špatnou 

odpověď udělej křížek). 

 

 

   Při odsunu magického boxu (splnění předchozího úkolu) se v určité fázi odsunu 

z boxu uvolní a pak spadne na zem třetí a tím i poslední díl klíče s magnetickým 

koncem. Po odhalení celé skryté skříně se box zastaví. 

 

 

Máme nyní tři rozdělené části klíče s magnetickými konci, které spojíme 

dohromady (není bráno jako úkol, protože zde by nikdo asi nezaváhal 

a křížek by si nemusel zapisovat). 

 

Máte tedy nyní celý klíč a otázka zní:„ . . . k čemu bude tento klíč pasovat . . ? “ 

 

 

 

 

 

 

 

 

Správná odpověď zní: klíč použijte  

ke dveřím (při pohledu z kamery 

jsou to dveře vedle truhly), které  

jsou zamčené.  

(opět za špatnou odpověď udělej křížek). 

 

 

 



 

 

 

A konečně po otevření dveří zjišťujeme, 

co se za nimi nachází. Je tam stará, 

cihlová zeď, kterou nelze projít, ale 

na zdi je pro vás velmi podstatná  

indicie – přilepený žlutý kousek  

papírku s černě namalovanou směrovou 

šipkou. 

 

Otázka zní: . . „ kudy se nyní budete 

snažit dostat ven z této místnosti? . . “ 

(velmi těžké) 

 

Správná odpověď zní: . . „nejprve se 

dostavte k nedávno odhalené dřevěné 

skříni, která byla skrytá za magickým 

boxem. Tuto skříň opatrně otevřete. . “ 

 

 

 

 

 

 

 

 

To je pro tento krok vše. 

(opět za špatnou odpověď udělej křížek). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po otevření skříně se skříň posune doleva a po 

zastavení na vás vypadne klaunská jednokolka. 

Ve skříni se dále nachází třI obyčejná ramínka. 

Po odsunutí skříně zjistíte, že za skříní se zjevil otvor. 

Prostor za otvorem jste pečlivě prozkoumali a zjistili 

jste, že za otvorem se v úrovni vašich hlav nachází pevně, 

ve spádu přikotvené lano. Při pohledu směrem dolů 

zjišťujete, že pod vámi je hloubka asi 53 m. 



Najednou se v místnosti rozhořel oheň, stoupal Výš a výš a za chvilku byla místnost 

plná dýmu a v místnosti bylo strašné vedro a nedýchatelno. Jediná cesta k úniku 

byla zmiňovaným otvorem s pevně Ukotveným lanem ve výšce. Tedy máte poslední 

necelou 

1 minutu na útěk z místnosti, jinak uhoříte ! 

 

Otázka zní: „ jaký předmět ze skříně použijete na útěk?“ 

 

 

 

   správná odpověď zní: „ použijete ramínka, aby jste se každý pomocí ramínka zavěsil 

za lano a sklouzl tak nebezpečnou cestu po laně do protější budovy „ 

(opět za špatnou odpověď udělej křížek). 

 

   

   Bylo to jen tak-tak. Ale pokud jste použili ramínka, tak jste přežili. 

Chybělo málo a mohli jste uhořet. Nedalo vám to a při sjezdu po laně  jste se po očku 

koukali zpět do hořící místnosti, která byla pohlcena plameny a vzápětí došlo 

k výbuchu. OD této doby je ona věž v Pise šikmá. 

Pokud jste si mysleli, že jste už v bezpečí, tak jste se mýlili, protože při výbuchu došlo 

k přetržení lana a vám zůstaly pouze 2 možnosti! 

 

   Otázka tedy zní: „Buď se po přetržení lana pustíte ramínka a zároveň se pevně 

stačíte chytit lana a tím po zhoupnutí lana budete věřit, že přežijete náraz do 

betonové budovy na druhém konci lana a nebo zvolíte druhou možnost – pustíte se 

ramínka a  budete doufat, že se vám podaří dopadnout přesněna plachtovou střechu 

cirkusu. Jakou možnost tedy zvolíte? “ 

 

   Správná odpověď zní: „ Zvolíte druhou variantu = pád na střechu cirkusu.“ 

(opět za špatnou odpověď udělej křížek). 

 

(TOTO BYLO VAŠE POSLEDNÍ ROZHODOVÁNÍ A NA KONCI KOMIKSU SE DOZVÍTE, JAK 

JSTE DOPADLI ). 

 

 

 

   Po zvolení druhé varianty v posledním úkolu se vám podařilo trefit při volném pádu 

přímo plachtu střechy cirkusu. Oddechli jste si, že to máte za sebou, . . . . . ale náhle 



se pod vaší tíhou protrhla plachta střechy cirkusu a vy jste opět padali dále do 

temna cirkusu a čekali jste co se stane. 

 

 . . . tímto se vracíme zpět k příběhu a vžití do role našich hrdinů pro vás končí, tedy 

bedlivě čtěte dál, ať se dozvíte, jak to vše dopadlo . . .   

 

   Hlavní hrdinové – Kuba, Vítek a Mia se nyní ocitají přímo ve fázi pádu do temných 

prostorů cirkusu dle vašeho posledního rozhodnutí. 

 

Při tomto pádu trnuli hrůzou, zda tento pád ještě přežijí . . . 

 

 

 

 

 

 

   Přišlo nečekané překvapení, dopad byl naopak velmi měkký, protože dopad byl na 

vysokou, měkkou, a hlavně pohodlnou matraci. Všude byla tma a naprosté ticho. Po 

5 sekundách se na všechny tři rozzářilo finálové světlo reflektorů mířící pouze na 

naše hrdiny a zároveň se v reproduktorech spustila vítězná hudba a hlasitý a 

nekonečný potlesk obecenstva. 

Nikdo nečekal, co se dále stalo. Do světel reflektorů v oblacích páry kráčela 

temná osoba (v obecenstvu zavládlo naprosté ticho a nevědomí co se bude dít). 

Ona osoba byla zahalena do černého pláště s maskou. Po chvíli napětí došlo 

k odhalení tajemné osoby. Po sundání pláště a masky v obecenstvu zavládlo 

neskutečné nadšení a překvapení. Tou neznámou tajuplnou osobou nebyl nikdo jiný 

než nejznámější kouzelník a iluzionista Lance Oldman, který se chystal k proslovu 

a tak se snažil nadšený dav diváků utišit. Když se mu to konečně podařilo, tak se 

nejprve šibalsky pod knírem usmíval a následně pronesl směrem ke třem hrdinům, 

kteří se ještě pořádně nevzpamatovali z posledních okamžiků nečekaných událostí. 

Lancova slova: „toto nebyla náhoda, celé toto vrcholné číslo bylo do posledního 

detailu naplánované. Rád vám nyní vše vysvětlím: 

„Oheň, který vzplanul v divadle, které se nacházelo nedaleko od věže, nebyla 

náhoda, ale součástí vystoupení. Po celou dobu jste byli sledováni pomocí skrytých 



kamer a tak o vašem každém pohybu a rozhodnutí jsem nejen já, ale všichni diváci 

věděli. 

Otazníkem jistě pro vás je, jak jste se mohli dostat do nejvyššího patra věže? Ano, 

v době, kdy jste se dostali do tajemné místnosti (v té době nacházející se 

v podzemních chodbách věže), kde jste řešili některé úkoly, tak jste si ani 

neuvědomili, že celá místnost byla takový výtah, který vás pomalu, tak aby nebylo 

nic poznat, vyvezl do nejvyššího patra věže. 

Kdyby se vám některé nebezpečné úkoly nepovedli a byl by tak ohrožen váš život, tak 

i na tyto situace jsem byl s týmem záchranářů pečlivě připraven, ale vy jste to dali 

dokonale !!!!  

 

 

 

 

 

 

   Kouzelník Kubovi, Vítkovi a Mie za jejich výkony a představení z celého srdce 

poděkoval. Také poděkoval skvělým divákům nejen za spolupráci, ale také za přesun 

z divadla do cirkusu, tak aby překvapení hrdinů bylo co největší. 

Vítek, Kuba a Mia byli odměněni za svůj výkon kouzelnickými balíčky s vlastnoručním 

blahopřáním a podpisem Lance Oldmana.  

 

Vyhodnocení zapojených čtenářů: 

 

0 – 2 křížky . . . . . . . . . . . profesionální výkon 

3 – 5 křížků . . . . . . . . . . . Výborná práce – úkol splněn 

6 a více Křížků . . . . . . . . .Přeji štěstí příště, dnes to nevyšlo 
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